Fabio Giachino e Gianni Virone 
Duo

Presentazione del Gruppo

Il duo di Fabio Giachino e Gianni Virone è una formazione ormai consolidata negli anni. 

Nasce dal desiderio comune di approfondire lo studio dell'improvvisazione sperimentandone le infinite possibilità espressive.

Il repertorio sul quale si basa l'intero lavoro rappresenta una selezione accurata di brani particolarmente adatti alla nostra formazione, e spazia dalle vecchie canzoni della 

tradizione afroamericana alle composizioni originali passando attraverso i capolavori dei grandi maestri della storia del jazz.

“La soluzione del duo sax e piano ci stimola nel creare situazioni sonore inusuali dove la musica si sviluppa sottoforma di "episodi" senza soluzione di continuità” – Fabio Giachino 
Fabio Giachino e Gianni Virone sono musicisti presenti sul territorio nazionale da diversi anni, con all'attivo prestigiosi riconoscimenti artistici e numerose collaborazioni.

Curricola

Fabio Giachino

Si Diploma in Organo e C.O. presso il conservatorio "A.Vivaldi"(Alessandria) nel 2006 e nel 2009 consegue la successiva laurea specialistica di 2°livello(110).

Ha seguito Masterclasses a Oundle(Inghilterra) con D.Sanger,J.Fishell, C.Andrew, J.Lawkwik...a Zurigo (Svizzera) all"International MeisterKurse fur Musik" con J.Guillou 

e in Italia con E.Kooimann. 

Premio del Pubblico al "Concorso Nazionale Premio Battipaglia 2002".

Contemporaneamente agli studi classici si avvicina al jazz principalmente come autodidatta.

Successivamente studia e segue Masterclasses con:J.Calderazzo, K.Rosenwinkel, S.Colley, J.T.Watts, E.Legnini, S.Bonafede, R.Zegna, D.Rea, B.Harris, D.Moroni, R.Gatto, R.Bonaccorso, M.Rusca. 

Frequenta i seminari di "Siena Jazz 2007" dove vince una borsa di studio per l'edizione 2008,qui studia tra gli altri con: F.D'Andrea, S.Battaglia, G.Trovesi, P.Tonolo, P.Birro, P.Leveratto. 

Vincitore del "Premio speciale Maurizio Lama" come miglior pianista al concorso "Incroci Sonori 2008",finalista al concorso per piano solo "Luca Flores 2008",vincitore del 2° Premio al concorso "Paolo Martino 2008".

Nel 2009 studia privatamente con F.Hersh e H.Crook a NewYork.

E' docente presso il "Civico Istituto Musicale di Canale e del Roero" e il "Civico Istituto Musicale Lodovico Rocca" di Alba. 

Ha preso parte ai seguenti festival/rassegne:"Grenoble Jazz Festival 2009","Festival di Vancouver 2006"(Canada),"Avigliana Jazz Festival 2007,2008,2009","Briancon Jazz Festival 2008",

"Alba Music Festival 2005","Alba Jazz Festival 2008","Corto in Bra 2008","Moncalieri Jazz 2008".

Tra i vari musicisti con cui ha suonato figurano in particolare: Furio Di Castri,Aldo Mella,Gianluca Petrella,Bebo Ferra,Alessandro Minetto,Mauro Battisti,Fulvio Albano,Mattia Barbieri,Luca Biggio,Alessandro Maiorino,Gigi Di Gregorio, Gianni Virone, Paolo Porta, Toti Canzonieri, Don Stapleston,Marco Soria...

Gianni Virone

Sassofonista, compositore e arrangiatore. Da diversi anni è leader di alcune formazioni con le quali suona le proprie composizioni originali. Scrive arrangiamenti per big band e per piccoli gruppi. Inoltre si dedica alla didattica insegnando sassofono, tecnica dell’improvvisazione, armonia jazz, composizione e arrangiamento.

Laureato in musica jazz con voto 110/110 e lode nell’anno accademico 2007/2008 al Conservatorio “G.Verdi” di Torino con docente Furio Di Castri. Comincia la propria formazione jazzistica studiando presso il Centro Jazz Torino dal ’97 al 2001. Ha seguito numerose masterclass in Italia e all’estero con artisti del calibro di Dave Liebman, Airto Moreira, Jerry Bergonzi, Enrico Rava, Gianluigi Trovesi, Steve Coleman, Ayn Inserto, Graham Collier e molti altri.

Nel 2002 frequenta i corsi estivi di Siena Jazz e gli viene assegnata una borsa di studio per partecipare ai seminari di Nuoro. A Nuoro vince un premio come miglior allievo del seminario e suona l’anno successivo in occasione del Festival di Berchidda. Nel 2003 partecipa al concorso “Talens” per solisti organizzato dall’Istituto Musicale di Rivoli e vince il primo premio frequentando in seguito i seminari estivi tenuti dalla New School University di New York a Bassano del Grappa. Durante i corsi gli viene offerta un’altra  borsa di studio per continuare la propria formazione in America.

Nel 2004 vince la prima edizione del concorso nazionale “Nuovi Talenti Del Jazz Italiano” organizzato dal Piacenza Jazz Club e si classifica tra i finalisti al “Premio Nazionale Massimo Urbani”. Nel 2007 il suo arrangiamento per orchestra del brano Ma Bel (Kenny Wheeler) è secondo classificato al concorso internazionale “Barga Jazz”. Il brano è stato eseguito dall’orchestra diretta da Bruno Tommaso con la partecipazione di Kenny Wheeler come solista. Nel 2010 è finalista nel concorso “Scrivere in Jazz” nella sezione dedicata alle musiche tradizinali della Sardegna.

Dal 2003 collabora stabilmente in trio con Mattia Barbieri e Davide Liberti. Con questo gruppo ha all’attivo diversi concerti, collaborazioni con vari artisti e un cd edito per la casa discografica Silta Records (“Frammenti 2009”). Tra le collaborazioni più importanti del gruppo vi è Quadricromia, un progetto in quartetto con il pianista Claudio Filippini, con il quale nel 2004 è stato realizzato il cd “ Quadricromia” edito per l’etichetta discografica DDE Records. 

Dal 2007 collabora stabilmente con il quartetto di Alessandro Chiappetta con Alessandro Minetto e Mauro Battisti. Con questo gruppo ha recentemente vinto il concorso per gruppi di Moncalieri Jazz 2009 e ha prodotto un cd edito per l’etichetta Philology (“Corner Shop” – 2009).

Ha suonato inoltre con John Riley, Fabrizio Bosso, Gianni Basso, Rudy Migliardi, Luca Begonia, Massimo Manzi, Alessandro Di Puccio, Piero Odorici, GianPaolo Casati, Stefano “Cocco” Cantini, Pietro Tonolo, Fabio Morgera, Salvatore Bonafede, Michael Rosen, Aldo Zunino, Stefano Bagnoli, Andrea Pozza, Nicola Angelucci, Maurizio Rolli, Diego Borotti e molti altri.

Dal 2004 è endorser ufficiale della prestigiosa ditta di strumenti a fiato Rampone&Cazzani.

